



# ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

## актуально

### Сотрудникам подразделений МВД по РТ вручили ключи от машин

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ > 2



## концерты

### В честь дня рождения выдающейся Софии Губайдулиной

КУЛЬТУРНАЯ ХРОНИКА > 3



## традиции

### Национальная одежда по всем историческим канонам

САКРАЛЬНЫЙ СМЫСЛ > 4



## волейбол

### «Зенит-Казань», обыграв «Факел», вышел в «Финал четырёх»

МИР СПОРТА > 4



№164 (28933)

ВТОРНИК 10 ноября 2020 года

## финансовая грамотность

# Ключевая ставка как индикатор экономики

О том, как её изменения влияют на благополучие населения

Ирина ЧУПИНА

Каждые полтора месяца совет директоров Банка России принимает решение по ключевой ставке. Средства массовой информации, бизнес, финансовые эксперты и многие заинтересованные граждане внимательно следят за её уровнем, ведь изменение ключевой ставки влияет на экономику, инфляцию и на каждого из нас.

О том, насколько большое значение имеет ключевая ставка для экономики, рассказывает управляющий Национальным банком по Республике Татарстан Марат Шарифуллин.

Стабильно низкая инфляция – важное условие для нормального развития экономики, – говорит Марат Дамирович. – Зная, что цены меняются постепенно и предсказуемо, люди открывают депозиты, берут кредиты на крупные покупки, компании привлекают деньги на развитие бизнеса. То есть поддержание инфляции на стабильно низком уровне позволяет бизнесу и гражданам строить долгосрочные планы и принимать взвешенные экономические решения. Всё вместе это способствует здоровому росту экономики страны и благополучию населения.

Банк России установил цель по инфляции – вблизи инфляции здесь в течение продолжительного времени будет ниже, чем в России, иностранные товары станут выгоднее покупать, чем отечественные. Это может привести к росту спроса на валюту, ослаблению рубля, превышению инфляционных ожиданий и ускорению самой инфляции.

Для поддержания инфляции вблизи поставленной цели Банк России применяет инструменты денежно-кредитной политики. Основной из них – ключевая ставка, от которой напрямую зависят ставки по межбанковским операциям. Это в свою очередь влияет на процентные ставки, по которым бизнес и граждане получают кредиты в банках или размещают деньги на вкладах, на спрос на товары и услуги и в конечном счёте – на инфляцию.

Банк России может увеличить, снизить или сохранить ключевую ставку на текущем уровне. Это своего рода рычаг, который воздействует на экономику и инфляцию через цепочку взаимосвязей.

Если инфляция находится ниже цели, значит, экономика работает не в полную силу, так как спрос на товары и услуги невысокий, и ей нужны дополнительные стимулы. Таким стимулом может быть снижение ключевой ставки. За ним с определённым временным лагом (в экономике это время от момента вложения средств до получения отдачи. – Прим. ред.) меняются ставки на финансовом рынке, а коммерческие банки корректируют ставки по кредитам и депозитам для людей и бизнеса. В результате деньги становятся доступнее, что приводит к оживлению спроса на товары и услуги.



Марат ШАРИФУЛЛИН, управляющий Национальным банком по Республике Татарстан:

В Татарстане инфляция традиционно ниже, чем в среднем по стране, благодаря высокому уровню конкуренции среди производителей и между предприятиями торговли. Республика практически полностью обеспечивает себя продовольствием, что в свою очередь влияет на уровень цен.

В нашей республике инфляция традиционно ниже, чем в среднем по стране, благодаря высокому уровню конкуренции среди производителей и между предприятиями торговли. Республика практически полностью обеспечивает себя продовольствием, что в свою очередь влияет на уровень цен.

В сентябре 2020 года годовая инфляция в России составила 3,7 процента (в августе – 3,6), а в Татарстане – 3,4 процента (в августе – 3,2). На динамику цен повлияло ослабление рубля и

удорожание товаров, в которых есть иностранные комплектующие.

В настоящее время инфляция складывается в соответствии с прогнозом Банка России и по итогам 2020 года ожидается в интервале 3,9 – 4,2 процента. Следующее решение по ключевой ставке регулятор будет принимать 18 декабря.

В сентябре 2020 года годовая инфляция в России составила 3,7 процента (в августе – 3,6), а в Татарстане – 3,4 процента (в августе – 3,2). На динамику цен повлияло ослабление рубля и

## картина дня

### Вести с коронавирусного фронта

ПО ДАННЫМ НА 9 НОЯБРЯ, В ТАТАРСТАНЕ ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 58 НОВЫХ СЛУЧАЕВ COVID-19, ЧЕТЫРЕ ИЗ НИХ – ЗАВЯЗНЫЕ, ОСТАЛЬНЫЕ – КОНТАКТНЫЕ (Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»).

Восемь заболевших госпитализированы, остальные получают лечение на дому. На 9 ноября в республике зарегистрировано 8874 случая COVID-19, выздоровели за период с апреля 7827 человек, в том числе 35 – за минувшие сутки. В России выявлено за сутки 21 798 новых случаев коронавируса в 84 регионах. Из них 26,8 процента не имели клинических проявлений болезни. Зафиксировано 256 летальных исходов. Наибольший прирост заражённых – в Москве (6897), Санкт-Петербурге (1403), Московской (660), Нижегородской (411) и Архангельской (342) областях. Всего на сегодняшний день в России выявлено 1 796 132 случая коронавируса в 85 регионах. За весь период зафиксировано 30 793 летальных исхода, выздоровело 1 335 141 человек. Первое место по числу заражённых в мире занимают США – 10 288 480 человек. Далее идут Индия (8 553 864) и Бразилия (5 664 115). По количеству смертельных случаев также лидируют США – 243 768. В тройку самых неблагоприятных регионов по этому показателю входят Бразилия (162 397) и Индия (126 653).

### Воссоздали начало освобождения Белоруссии

ОДИН ИЗ ЭПИЗОДОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ – НАЧАЛО ОСВОБОЖДЕНИЯ БЕЛОРУССИИ – ВОССОЗДАЛИ РЕКОНСТРУКТОРЫ В БИЛЯРСКЕ АЛЕКСЕЕВСКОГО РАЙОНА (Равиль САХАПОВ).

Как пишет местная газета «Заря», участники военно-исторических клубов из Казани, Набережных Челнов, Нижнекамского, Альшеевского, Альметьевского и Алексеевского районов разыграли наступление советских войск в конце 1943 года. Красная армия атаковала арьергард немецко-фашистских войск. Реконструкция завершилась традиционным воинским салютом в честь погибших на полях Великой Отечественной войны. Перед началом импровизированного сражения участники события в парке Победы почтили память павших воинов и провели лекцию для детей из пришкольного лагеря, сообщает «Татар-информ».

### Парки становятся всё более востребованными



### БОЛЕЕ ДВАДЦАТИ НЕСТАЦИОНАРНЫХ ОБЪЕКТОВ ТОРГОВЛИ И УСЛУГ РАЗМЕСТЯТ ПРЕДСТАВЛЯЮЩЕЙ ЗИМОЙ В ПАРКАХ И СКВЕРАХ КАЗАНИ (Ильшат САДЫКОВ).

Как сообщили в дирекции парков и скверов столицы, в их числе двенадцать вендинговых аппаратов, четыре кафе, два тира, два аттракциона и точка фотослуг. «Парки остаются одним из самых безопасных мест для проведения досуга, поэтому данный вид услуг становится всё более актуальным», – отметил вчера на «деловом понедельнике» в мэрии города руководитель дирекции парков и скверов Марат Закиров. Уже прорабатываются варианты культурной программы и оформления общественных пространств. В этом году для посетителей парка «Калейдоскоп» заработает каток, а на пляже озера Лебяжье откроют два экстремальных аттракциона с возможностью прокатиться по канатной дороге на высоте пятнадцать метров.

### Перекрыли запрещённый канал связи

СОТРУДНИКИ ПЕНИТЕНЦИАРНОГО ВЕДОМСТВА ПРЕСЕКЛИ ПОПЫТКУ ДОСТАВКИ ОСУЖДЁННЫМ КРУПНОЙ ПАРТИИ ЗАПРЕЩЁННЫХ ПРЕДМЕТОВ (Антон ШАБАРДИН, «РТ»).

Благодаря оперативной информации сотрудники исправительного учреждения №19 совместно с полицией задержали 28-летнего казанца. Мужчина, как сообщает пресс-служба УФСИН по РТ, находился возле основного ограждения колонии и пытался совершить так называемый переброс. В особом образе упакованной «посылке», предназначенной для осуждённых, находилось восемь сотовых телефонов, сорок сим-карт, краска для нанесения татуировок, игральные карты и другие предметы, запрещённые к использованию на режимной территории. На задержанного составлен протокол об административном правонарушении. Проводится проверка с целью выяснить, кто заказывал средства мобильной связи и как собирались их использовать.

### в несколько строк

- **АКЦИЮ «ЗА ЭЛЕКТРОННЫМИ УСЛУГАМИ ВМЕСТЕ»** проводят в республике с 9 по 13 ноября волонтеры Пенсионного фонда. Они помогают пенсионерам освоить электронные сервисы портала государственных услуг, сообщили в пресс-службе ведомства.
- **ВЕЛОМАРШРУТ БУДЕТ ПРОДЛЁН** в центре Казани в будущем году. Он пройдёт по улице Большой Красной от площади Свободы до Центрального парка культуры и отдыха имени Горького.
- **МОБИЛЬНАЯ ПОЛИКЛИНИКА** начала работать в селе Старые Кулуши Черемшанского района. Приём пациентов ведётся благодаря национальному проекту «Здравоохранение» и «Демография», пишет газета «Наш Черемшан».
- **ПОЖИЛАЯ ЖЕНЩИНА ПОГИБЛА** под колёсами иномарки в Казани на улице Зорге, сообщили в городской Госавтоинспекции. «Хундай» под управлением 26-летнего водителя сбил 73-летнюю женщину, переходившую дорогу в неположенном месте. Трагедия случилась в зоне видимости надземного и подземного пешеходных переходов, отмечают в автоинспекции.
- **БОЛЕЕ 113 КИЛОМЕТРОВ** дорог противопожарного назначения проложили в текущем году в республике, сообщили в Минлесхозе РТ. Реконструировано более 426 километров дорог. Также установлено 790 стенов, знаков и указателей, содержащих информацию о мерах пожарной безопасности.

## фигурное катание

### Устроили зрителям праздник

В воскресенье исполнением короткой программы сильнейшие фигуристы страны открыли в Казани соревнования четвёртого этапа Кубка России.



Казанские поклонники фигурного катания, понимающие толк в этом виде спорта, в своих ожиданиях не обманулись – участницы женского одиночного турнира порадовали публику эффектным шоу. В СМИ казанский этап Кубка России преподносился не иначе как очный преемник Александры Трусовой и Алёны Косторной, представляющей сейчас ака-

демию Евгения Плющенко. Принимая во внимание, что на казанском льду выступает ещё одна подопечная этого тренера – Станислава Константинова, воспитанница Евгения, не без оснований, могли занять весь подиум. Ведь воспитанницы академии Этери Тутберидзе Щербаква, Валиева и Усачёва

## цитата дня

Айрат ХАЙРУЛЛИН, министр цифрового развития, государственного управления, информационных технологий и связи РТ:



Важно создать в нашей республике единую эффективную цифровую образовательную среду. Сделать это можно только при активном участии учителей – людей, которые непосредственно работают в этой сфере и учат детей. Мы вместе будем разрабатывать необходимые цифровые инструменты, которые будут одинаково полезны и для учителей, и для школьников, и для их родителей.

## правопорядок

Шамиль БАГАУДИНОВ, «РТ»

Как известно, светопропускание ветрового и передних боковых стёкол автомобиля должно составлять не менее 70 процентов. Это требование прописано в техническом регламенте Таможенного союза «О безопасности колёсных транспортных средств». Если этот норматив не выполняется, эксплуатация автомобиля запрещена. Поэтому дорожные полицейские республик регулярно проводят мероприятия по профилактике этого нарушения.

Третьего ноября Госавтоинспекцией был проведён специальный рейд в ходе которого за управление чрезмерно затонированным автомобилем к ответственности привлечено более 296 водителей.

### За тонировку можно отправиться под арест



Всего в текущем году за это привлечено более семидесяти водителей, из них в отношении более сорока назначено административное наказание в виде ареста. За рейд, проведённый 3 ноября, привлечено шесть водителей, двое из них подвержены аресту.

дупреждает водителя о недопустимости дальнейшей эксплуатации автомобиля со стёклами, тонированными выше нормы. В случае повторного нарушения водитель подвергается более жёсткому наказанию уже с формулировкой «за неисполнение законного распоряжения или требованию сотрудника полиции». За это можно получить штраф от пятисот до одной тысячи рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Всего в текущем году за это привлечено более семидесяти водителей, из них в отношении более сорока назначено административное наказание в виде ареста. За рейд, проведённый 3 ноября, привлечено шесть водителей, двое из них подвержены аресту.